
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2003 

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 
Προς τη Βουλή των Ελλήνων 

 

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, 
  

Έχω την τιµή να θέσω στην κρίση της Εθνικής Αντιπροσωπείας τον Κρατικό 
Προϋπολογισµό για το έτος 2003, µετά τη συζήτηση του προσχεδίου του, σύµφωνα µε 
τις συνταγµατικές διατάξεις (άρθρο 79, παρ.3 του Συντάγµατος) στη ∆ιαρκή Επιτροπή 
Οικονοµικών Υποθέσεων  της Βουλής. 
 

Οι εκτιµήσεις, όσον αφορά την πορεία εκτέλεσης του Προϋπολογισµού του 2002 
δείχνουν ότι τα βασικά µεγέθη του δεν θα έχουν σηµαντικές αποκλίσεις σε σχέση µε 
τους στόχους που είχαν αρχικά τεθεί, παρά το δυσµενές διεθνές περιβάλλον που 
χαρακτηρίζει το έτος αυτό και τις αβεβαιότητες του 2003. 

 
Το έτος 2002 έγινε αναταξινόµηση ορισµένων δηµοσιονοµικών µεγεθών από τη 

Στατιστική Υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Eurostat), σε συνεργασία µε την 
Εθνική Στατιστική Υπηρεσία (ΕΣΥΕ), από την οποία προέκυψε αλλαγή στην εκτίµηση 
του συνολικού ελλείµµατος της Γενικής Κυβέρνησης σε εθνικολογιστική βάση, καθώς 
και του χρέους της Γενικής Κυβέρνησης τα προηγούµενα έτη. 

 
Εκτιµάται, µετά την πιο πάνω αναταξινόµηση, ότι το έλλειµµα της Γενικής 

Κυβέρνησης το 2002, θα διαµορφωθεί στο 1,1% του ΑΕΠ. 
 
Παρά τις προσαρµογές των στοιχείων της Γενικής Κυβέρνησης τα βασικά 

µεγέθη του Κρατικού Προϋπολογισµού 2002 διαµορφώνονται σύµφωνα µε τις αρχικές 
προβλέψεις. 

 
Το έλλειµµα της Κεντρικής Κυβέρνησης θα διαµορφωθεί στο 3,5% ως ποσοστό 

του ΑΕΠ, µειωµένο κατά 0,5% έναντι του έτους 2001. 
 

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, 
 
Ο Προϋπολογισµός του 2003 αποτυπώνει τη δηµοσιονοµική πολιτική του 

επόµενου έτους. 



Για τη διαµόρφωση των τελικών µεγεθών του Προϋπολογισµού του 2003 
ελήφθησαν υπόψη οι νέες συνθήκες του διεθνούς περιβάλλοντος και οι παρατηρήσεις 
των µελών της ∆ιαρκούς Επιτροπής Οικονοµικών Υποθέσεων της Βουλής. 
 
 Στόχοι πρώτης προτεραιότητας είναι η διατήρηση των συνθηκών σταθερότητας 
της οικονοµίας, η συνέχιση της δηµοσιονοµικής εξυγίανσης και η χρηµατοδότηση της 
ασφαλιστικής και φορολογικής µεταρρύθµισης. 
 

Μέσω του Προϋπολογισµού του 2003 επιδιώκεται κυρίως: 
• η συγκράτηση και ο έλεγχος των δαπανών, 
• η δηµιουργία σηµαντικών  πρωτογενών πλεονασµάτων, 
• η δραστική αποκλιµάκωση του δηµόσιου χρέους, 
• η ενίσχυση του κοινωνικού κράτους. 

 
Στις προτεραιότητες της αναπτυξιακής πολιτικής σηµαντική θέση κατέχουν η 

περιφερειακή σύγκλιση, η στήριξη των µικροµεσαίων επιχειρήσεων, η διασφάλιση του 
αγροτικού εισοδήµατος, καθώς και η δηµιουργία και ενδυνάµωση υποδοµών στο 
γεωργικό τοµέα, η φορολογική ελάφρυνση των µισθολογικών εισοδηµάτων, η 
δικαιότερη κατανοµή φορολογικών βαρών και η ενίσχυση της επιχειρηµατικότητας. 
Επίσης, η αναβάθµιση της ποιότητας στην εκπαίδευση και των υπηρεσιών υγείας, η 
εκτέλεση µεγάλων έργων υποδοµής και η συνέχιση των Ολυµπιακών έργων θα 
επηρεάσει θετικά την απασχόληση και την επιχειρηµατική δράση. 

 
Κυρίες και Κύριοι, 

 
Με τον Προϋπολογισµό, τον οποίο σήµερα έχω την τιµή να υποβάλλω στην 

κρίση σας επιδιώκεται η αύξηση της απασχόλησης και η συνέχιση της προσπάθειας 
θωράκισης της οικονοµίας προκειµένου να αντιµετωπίσει τις προκλήσεις από τον 
παγκόσµιο ανταγωνισµό και να εξαλείψει τις επιπτώσεις από τις αρνητικές εξωτερικές 
επιδράσεις. 

Σταθερή επιδίωξη παραµένει η µείωση της απόστασης που χωρίζει την Ελλάδα 
από τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε οικονοµικό και κοινωνικό επίπεδο. 

 
Αθήνα, Νοέµβριος 2002 
 ΝΙΚΟΣ ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΑΚΗΣ 
 
 ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 


